

作。該演講歷時兩小時。

## 護專加冠暨傳光典禮

84.05.12 慈濟護專五專部護理科二年級共101位學生，今天完成加冠暨傳光典禮。

護專護理科主任彭台珠致辭時表示，加冠儀式代表展開護理新歷程，學子將實際投入護理實習，將所學知識技術運用到病人身上，護理的核心理念就是「尊重生命」，當面對各式各樣的病人時，期盼學子們能以慈悲喜捨精神投入護理工作。

靜思精舍德慈師父、德昕師父、德悅師父蒞臨典禮。德慈師父鼓勵學子們點燃無形的慈悲光；有愛心的護理人員就像是救苦救難的觀世音菩薩。最後學生代表宣誓「護理宣言」。



慈濟護專加冠暨傳光典禮過程溫馨。圖為臨床指導老師為同學戴上護士帽。

## 護專原住民音樂晚會 天籟清音直入人心

84.05.18 由護專原住民服務社主辦的「原住民音樂晚會」，在護專餐廳舉行。表演以歌曲為主，傳統服飾的展示為輔，讓全校師生對原住民文化有更進一步了解。

當天晚上聚集了兩百多人，表演，阿美族組曲和泰雅族組曲。二十六位表演的原住民同學穿著自己種族的傳統服飾，隨音樂起舞。曲畢，即由同學講解歌詞大意，和有關原住民風俗習慣。在歌曲表演的技巧上，也有高難度的展現，例如「打耳祭」即以國際聞名的布農族八部合音的方式唱出，豐富悅耳的歌聲令現場觀眾心醉。

在所有代表族曲演唱完，最後阿美、泰雅、布農三族合唱一首「我們都是原住民」。而來自大漢工專「山青社」的二十多位同學也到場助陣。

## 護研所研究生發表論文 提昇臨床業務

84.05.31 為推動花蓮



慈濟護專原住民服務社主辦的「原住民音樂晚會」，同學們著原住民傳統服飾介紹各族文化。

## 七月年表

15 慈濟台北分會邀請宏印法師以「佛教的歷史觀和世界觀」為題發表演說。

◆ 內政部長黃昆輝蒞臨慈濟參觀，並勉勵暑期大專青年營隊學員勤修「戒、定、慧」三無漏學。

◆ 美國分會於洛杉磯僑二中心舉辦慈濟靜思花展暨義賣，吸引近千位民眾前往觀賞，共募得兩萬餘美元。

◆ 西雅圖慈濟人赴中國城附近建安療養院慰訪。

◆ 台北市立國樂團指揮陳中申先生及民謠演唱家張杏月小姐受邀至慈院舉辦音樂會。

◆ 深受小朋友歡迎的「麥當勞」叔叔光臨慈濟醫院，與近百位病童共度歡樂時光。

◆ 高雄快樂兒童精進班七月份課程以大愛為主題。

◆ 北區慈誠隊第九中隊以「走入社區、帶動祥和社會」為訴求，在樹林鎮「全球台北人社區」舉行茶會，邀請余秀容師姊及樂生療養院的林業師姊現身說法，有近百人與會。



地區臨床護理研究及慶祝護士節，今天在慈濟醫學院護理研究所舉辦「第一屆研究生論文計劃發表會」。

當天並有來自花蓮門諾醫院、省立花蓮醫院和宜蘭羅東聖母醫院及慈濟醫院等鄰近醫院之醫護人員五十多人到場旁聽，給予研究生寶貴的意見。

護研所邱豔芬所長表示，慈濟護研所以推動臨床護理為宗旨，同學們均已有多年的臨床照護經驗，現在應具備的能力除了配合專科醫師的腳步，還必須能做「補位」的角色，有能力評估醫療救護行為。例如，當病患發生何種情形應立即通知醫師，或指導護士緊急狀況的處理等，意即擔任「病人守護神」及「醫生和護士的橋樑」等多重角色。

邱所長進一步談到，此次發表的八篇論文，是八位研究生畢業論文的雛型，也是護研所成立一年來，教授群的教學成果和同學努力的具體成績。

發表會開始，首先由邱所長簡介論文的研究方法，稍後八位研究生依自己的論文主題做摘要介紹，與會者則提出看法，相互研討激盪。其中，林靜琪同學研究「癌症末期住院病人臨終需

求之探討」，試圖瞭解癌症末期住院病人的自覺臨終需求，作為照護臨終癌症病患之參考。

另外，林芳怡同學「探討家庭成員於照顧腦性麻痺患童初期常見問題及其應變策略」的研究結果，可提供醫護人員協助腦性麻痺患童診斷，確立初期的家庭適應問題，並可做為醫護人員準備腦性麻痺患童出院參考。

除這些研究論文之外，每位護研所同學並有各自的論文，向學術性雜誌投稿。

### 護專首屆五專部畢業生八十二人邁向服務大道

84.06.10 慈濟護專舉行畢業典禮，計有五專部首屆畢業生八十二人，連同二專日、夜間部畢業生共二百九十六人完成學業。

畢業生由上人親自撥穗，張英美校長頒發畢業證書。張校長首先致辭，期望畢業生以歡喜心迎接每一天，以感恩心做好每一件事，無論身在何處，都以上人的法語為處處溫馨、時時幸福、事事吉祥的法寶。證嚴上人恭喜畢業生和家長，並勉勵即將踏入社會、走進家庭的學生謹記護專校訓，服務人群、帶給眾生歡喜。懿德母姊會總幹事林智慧師